

# “公交医生”胡风云:守护乘客安全出行

邵阳日报记者 王秀丽 通讯员 李高雄

在烈日与高温的双重夹击下,连日来,58岁的胡风云依然在隆回公共汽车有限公司的维修车间内挥汗如雨地坚守着。数十年如一日,他独自一人承担起了公司140台公交车辆的维修重任。

## 一个人的战场

8月6日14时许,记者来到隆回公共汽车有限公司修理厂,彩钢瓦厂棚下的修理车间,在太阳的炙烤下,犹如桑拿房,仅是站立不动,没过一会儿汗水就顺着脸颊往下淌。此时,胡风云正着手准备开始下午的检修工作,阳光透过全开的车间大门,直射在他满是油渍和汗水的脸上。

15时许,胡风云一头钻进地沟,对一辆公交车进行维修。长长的公交车,与下方地沟形成了一个半封闭空间。1米多深的地沟里,胡风云只能弯着腰半蹲行进,伸手、探头、弯腰……认真地对车辆的制动、转向、灯光系统进行全面检查,汗水不断地从额头滴落,但胡风云的眼神始终专注。

随着气温不断攀升,维修车间内的温度高得令人窒息。钻出地沟,胡风云又赶紧打开后机舱盖,检查电机等重点部件。“电机里面进水了,得赶紧烘干。”整辆车还未检查完毕,胡风云的衣服已经湿了一大半,且满是油污,刚用2000瓦的灯管加热烘干电机做好绝缘处理,另一辆待检车辆又驶入检修工位了。

记者试着跳下地沟,发现里面空间狭小、光线暗,一点儿也不通气。但胡风云似乎对此毫无察觉,依然有条不紊地进行各项操作。刚开进维修车间的公交车发动机温度极高,就算停放降温了半个小时,发动机的温度也接近70℃,维修车辆时稍有不慎就会被烫伤。为了修理时不受伤,胡风云工作时要穿长袖长裤,衣服一天至少要换3套。当天下午,当胡风云换上另一套短袖工装时,手臂上的伤痕清晰可见。

## 任劳任怨的“公交医生”

“我没有要求给修理厂安装空调,吹完空调再去检修作业,巨大的温差容易让人产生畏难心理。”胡风云说,在检修车辆时,也不敢把风扇放在一旁吹,怕风把石头和灰尘吹进眼睛,只能与高温一争高下。

胡风云从事公交维修工作已经36年,早已积累了丰富的经验和精湛的技艺。但随着公司投入新能源公交车运营,尽管已过半百之年,胡风云毅然决定从零开始学习新能源车辆的维修技术。忙碌之余,他就自学相关知识和技术,这份坚持让他快速掌握了新技术,使他在如此繁重的维修任务中游刃有余。“车辆电路问题对我来说是个全新的挑战,每当遇到疑难杂症,我都会苦思冥想如何解决。”胡风云说。

“胡师傅,任劳任怨,好样的!”提起胡风云,隆回公共汽车有限公司



胡风云打开车辆后机舱盖准备检查电机等重点部位。王秀丽 摄



胡风云在地沟里检查车辆。王秀丽 摄

责人周清竖起大拇指,称赞他是公司的骄傲和榜样,对公司有一种深深的情怀。在同事们眼中,胡风云则是一位名副其实的多面手,他们敬佩他的敬业精神和专业技能,更被他在高温下依然坚守岗位的执着所感动。

车门气管在高温的时候很容易爆裂,为了不影响车辆的运行,胡风云通常要顶着车内的高温去更换气管。在近40℃的公交车内,稍微动几下扳手,胡风云的工作服已经完全湿透。30分钟后,车门气管更换完毕,胡风云身上大汗淋漓,双臂、脸上的汗水不断滴落。每天高强度的作业,伴随胡风云的只有噪音、尘土和汗水,但却让小个子的胡风云练就了坚强有力的臂膀。

## 全年坚守的“定海神针”

“胡厂长,车出故障了。”在隆回公共汽车有限公司的生产工作微信群里,有着许多驾驶员发来请求外援救助的微信信息。高温期间,运营中车辆突发故障增多,胡风云随时待命,一有突发故障就要奔赴现场及时抢修,他因此成为了同事们心中的“定海神针”。

“每几天差不多要出去外援一次,有时候得跑30公里才能赶到故

障现场。”据胡风云回忆,8月初的一天中午,9路公交车驾驶员钱波其打来求助电话,称车辆跑至罗白地段时钢板突然断裂无法正常行驶。接到电话后,胡风云立刻带上工具赶往7公里以外的现场,发现车辆失去平衡一边已经发生倾斜。当时地面温度高达45℃,刚刚熄火的车辆温度不会马上就降下来,但由于时间紧迫,面对车内车外双重高温的夹击,胡风云毫不犹豫趴在滚烫的地面上,拿着工具就钻进狭小的车底,不顾油渍和污垢的侵扰,细心地检查着车辆部件,经半小时维修方将故障解决好。

对于胡风云来说,几乎没有休息的概念。即便是节假日,他也总是第一时间出现在需要他的地方。“车辆的一级保养、二级保养每天要同时进行,我并不觉得辛苦,我只想守护好乘客安全出行。”说罢,胡风云那晒得黝黑的脸上再次泛起笑容。



# “飞防”绿色防控 田间管理无忧

邵阳日报讯(记者 黄云 通讯员 宋三龙 夏云凤)8月12日,在绥宁县杂交水稻制种万亩高产示范基地,阵阵轰鸣声响起,5台植保无人机搭载着农药,在工作人员的操控下先后升空,掠过稻田,把农药均匀喷洒在禾叶上,吸引了30余名农技人员、水稻种植大户、服务主体围观学习。

“传统的喷药方式,往往是农民背着喷药桶在高温下作业,面朝黄土背朝天,一把汗来一脚泥。利用无人机打药可以节省不少人力和时间,如今使用的高效低毒农药让粮食安全有了保障,老百姓也更放心,发展农业还是得靠机械助力才能达到预估的效益啊!”武阳镇毛坪村杂交水稻制种户黄民团表示,随着现代科技的发展,农民在田间管理中遇到的各种难题迎刃而解。

“植保无人机操作非常简单,

调整好剂灌入箱中,规划好航线,就能一键作业,喷洒效果也非常好。”该县农业农村局总农艺师杨显良介绍,当前,绥宁县的杂交水稻制种进入孕穗至扬花期。绥宁县以保障粮食安全为核心,加快农业全面绿色转型,采用集成现代植保无人机加高效低风险药剂绿色防控示范,达到农药减量增效、粮食丰产增收目的,促进农业高质量发展。

近年来,绥宁县加快转变病虫害防控方式,持续深入推进水稻病虫害绿色防控工作,把专业的技术指导和服务送到田间地头,积极构建资源节约型、环境友好型病虫害可持续治理技术体系,走农业生产专业化、机械化、科技化和农业生产安全、农产品质量安全、生态环境安全之路,奋力实现把中国人的饭碗牢牢端在自己手中。

## 越夜越City!

# 北塔区宝庆夜市 试营业首日游客破2万

邵阳日报讯(记者 曾彦菲 通讯员 刘恩权)“我是从隔壁槐树社区过来的,这里的小吃味道不错!”市民孙先生一边吃着拌面,一边在等待他的手打柠檬茶。8月10日晚,北塔区宝庆夜市开始试营业,夜幕下的夜市人气爆棚,一派热闹景象。

宝庆夜市位于北塔区雪源路及“中驰第一城”区域,这里灯火斑斓,滋滋冒油的烤串、外焦里嫩的烤鱿鱼等各色美食香气四溢,客人三五成群围桌而坐,大家品尝着美食,共度惬意的夜晚时光。吆喝声与欢笑声交织出一幅充满活力的画卷。

“都说娄底一家亲,我想看邵阳人接不接受娄底的口味。”一家烤生蚝店的老板朱俊特意从娄底赶来探索新机会,“今天

生意还不错,一个多小时我就已经卖出200多个生蚝了。”

“给我捏一个奥特曼”“我要一只熊猫”……在山东菏泽的非遗手工捏面人的摊位,孩子们一个个提出自己的需求。不止小孩,已参加工作的市民陈女士也感觉十分新奇,“只在电视上看过捏面人,这次抓住机会捏了一个自己的生肖。”除捏面人外,夜市里还有老北京糖画、老北京吹糖人、神奇花鸟字等系列非遗玩法。

据了解,为推动北塔夜市经济发展,打造综合性夜间消费场所,北塔区将在资江北面打造1公里滨江生态圈,涵盖滨江海鲜城、夜宵一条街和酒吧一条街等业态,引进各地特色小吃,以好味道吸引人流、用特色小吃点亮

夜经济。



宝庆夜市灯火斑斓,一派热闹景象。刘恩权 摄



摊位前围满等待美食的市民。刘恩权 摄



8月14日,小朋友在邵阳市新华书店阅读图书。暑假期间,当地不少家长带着小朋友走进书店、图书馆等场所阅读自己喜爱的图书,畅游书海,学习充电,在书香中度过快乐假期。

李世近 肖军 摄影报道